
Täglich Wöchentlich Seltener Nie

Unsere Im Fokus Umfrage beschäftigte sich im September 2022 mit
Film und Fernsehen. Wir wollten wissen, welche Filme gerne
gesehen werden und welche Rolle das Kino in Zeiten von
Streamingdiensten und Mediatheken spielt

316 Teilnehmer*innen (56,6% weiblich, 43,0% männlich, 1 Person divers)
haben unsere „Im Fokus“ – Umfrage beantwortet. Das durchschnittliche
Alter betrug 45,13 Jahre (Standardabweichung 12,09).

Welche Filmgenres sehen Sie gerne? (Mehrfachantworten möglich)
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Im letzten Jahr ist die 
Mehrheit der Befragten nur 

einmal oder gar nicht ins Kino 
gegangen. Die Befragten 
glauben aber, dass andere 
Personen in Österreich 
signifikant häufiger ins Kino 
gehen (F(1,315) = 114, p < 
.001).

im 
Fokus

Wie oft sind Sie letztes Jahr durchschnittlich ins Kino gegangen?
Wie glauben Sie ist das bei anderen Personen in Österreich? 

Welchen Film sehen Sie gerne?

Filme erscheinen seit einigen Jahren immer häufiger auf verschiedenen Streamingdiensten, die zu 
Hause und unterwegs auf Laptop, Fernseher oder Smartphone gesehen werden können.  

38% haben ein Lieblingskino

Wie häufig verwenden Sie die folgenden Streamingdienste? 
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Sie wollen in Zukunft auch an Im Fokus teilnehmen?
Ein E-Mail an mcore@wu.ac.at genügt.

16,1% der Befragten schauen 
täglich Filme und Serien über 

Netflix. Personen, die öfter Netflix
verwenden, verwenden auch 
häufiger andere Anbieter, wie 
Amazon Prime (r = .465, p <.001) 
oder Disney+ (r = .507, p < .001). 
Personen, die Netflix verwenden, 
sind letztes Jahr aber auch häufiger 
ins Kino gegangen (r = .137, p = 
.015, kontrolliert für Alter) als jene, 
die Netflix gar nicht verwenden.

mailto:mcore@wu.ac.at

